

起火半小时才想起拨119

通世南路一居民楼起火,几乎烧光了住户的所有家当



请本文线索提供者
王先生到本报
领取线索奖150元

□记者 苑菲菲 报道
qlwbyff@vip.163.com

本报热线967066消息
烧得面目全非的厨房,只剩下零碎架子的电视机,被烟熏得乌黑的墙皮……1日上午10点刚过,通世南路一居民楼3楼发生火灾。半小时后,才有人想起要拨打119灭火。住户家几乎被烧光,造成了至少六七万元的损失。

1日中午,市民王先生拨打本报热线967066反映,通世南路一居民楼3楼发生火灾。发现楼道有烟后,9楼的住户下楼挨家挨户敲门疏散并查看着火点。

随后,记者来到火灾现场,看到的是一片狼藉。烧毁的较大件的东西已经清理到楼下,业主老杜正在充斥着焦糊味儿的房间里,打扫布满积水的地面,看着被烧毁的家,老杜脸上一片茫然。

老杜还记得,从单位下夜班的时候已经是早上9点多了,惦记着妻子的病情,老杜想早点回家。回家途中,他突然接到邻居任先生的电话,让他赶紧回家,说楼里冒烟,可能有人家里着火了。

当时老杜还心存侥幸,等到他赶回小区时,自家楼外残破的窗户,熏得焦黑的墙皮让他的心一下子沉了下去。后来在110的提醒下,他才想起来要拨打119。此时火灾发生已经半个多小时。

“楼里当时留下的人本来就不多,又忙乱,很多都是退休老人,不会报火警啊。”任先生说,大约10点38分,他才到小区入口引导消防队员来到楼下灭火。

记者从惠安消防中队了解到,当时火场的烟已经很大了,还伴有小范围的煤气爆炸的声音。消防人员先从3楼外破损的窗户向屋内喷水,压住煤气引起的明火。之后,消防人员背上氧气瓶进入火场关了燃气阀门。大约20多分钟,火终于被扑灭了。

目前,着火的具体原因还不明确,需进一步调查。

○邻居们有热心

忙着找物业却忘了报火警

火灾发生后,邻居们一直在慌着找人



火灾发生后,邻居们都赶来帮忙。记者 苑菲菲 摄

9楼的住户张大姐是第一个发现楼内起火的。她开门时发现楼道里有烟,往下一看楼下也全是烟。当时她立刻给物业打了电话。

因为弄不清楚烟是从哪里冒出来的,张大姐便挨家挨户下楼敲门,一边通知邻居赶紧疏散,另一方面也想看看到底着火点在哪里。正值上班时,在家的业主很少,当到了3楼的时候,烟最为浓烈,张大姐又给物业打了电话。

当时还看不到明火,物业便打电话通知了303的丛女士。丛女士确

认自家没事后,立刻让女儿去对门看看。这时,老杜家里已经能听到“噼噼啪啪”的响声,烟正从门缝不断地往外冒。

“一听是老杜家着火了,我马上打电话给丈夫,他知道老杜电话,闺女又打电话给物业,还通知电力和天然气等部门,我们自己找不到总阀在哪。”丛女士说,当时是10点零几分。

另一方面,丛女士的丈夫任先生接到妻子电话后,立刻通知了老杜,自己也急忙赶回家里。还没到

居民楼,便看到11楼往外冒烟,到了单元门口后,老杜的小女儿也赶了回来。

“当时打开门一看,一屋子全是烟,都到这个地方了。”任先生用手在离地20厘米的地方比划着。看老杜小女儿想冲进火场,任先生立刻把她劝住,并拨打了110报警。在110的提醒之下,老杜打了119。

当119接到电话的时候,已经是10点33分了。

记者 苑菲菲

○这个家不容易

贷款没还完 新房就着了

火灾造成六七万损失,让老杜家里雪上加霜

老杜的妻子患了尿毒症,每周要去医院透析三次。1日早上6点多,老杜的妻子就早早离开家去了医院。老杜说,透析是要空腹的,妻子不可能在家做早饭,他怎么也想不明白,家里是怎么着火的。

老杜家里很困难,妻子透析一次就要花400元,全家花销全靠老杜这份保安的活计,每月只有千百块钱的工资。这套经济适用房是老杜早些年贷款买的。

交房之后,在亲戚的接济下,老杜把屋里简单装修了一下,门窗用的还是亲戚家卸下来的二手门

窗,老杜夫妻俩和小女儿就住了进来。本以为从此可以安定下来了,没想到住了还不到一年半,就发生了这种事。

这场大火,把女儿用工资刚买的新电视机和电冰箱给烧毁了,厨房里吃的、用得也都被火烧了个干净。老杜说,加上装修的损失,这场火至少烧掉了六七万。银行的贷款没还完,房子还要重新装修,老杜不知道,接下来的日子该怎么办。

因为老杜的妻子病了,邻居们都没敢给老杜的妻子打电话。发生

这事后,老杜把妻子安排到亲戚家去住,他不忍心让妻子看到现在家里的情况。

床被水湿了不能睡了,吃的都被火烧了,怕老杜吃穿没着落,对门邻居丛女士说,“吃可以来我家吃,今天晚上也可以来我家住。”

楼上其他邻居也表示,若老杜家有需要,他们会尽可能地帮忙,帮老杜渡过难关。“老杜真的不容易,有好心人能帮帮就帮帮吧。”临走的时候,邻居任先生不断地跟记者说。

记者 苑菲菲



厨房被烧得一片狼藉,老杜很心疼。记者 苑菲菲 摄

恒远是地暖 伴您温暖一生

山东恒远科技,专业生产电热膜地暖,本产品的优势有1.温暖舒适,制热均匀,不干燥。2.安装成本适中。3.运行费用低。4.安全性能高,经浸水48小时耐压试验,3750V以上电压测试无击穿。5.更环保,更健康。恒远电热膜,可产生7-12微米的远红外线波,对人体进行光波理疗,强身健体。6.升温迅速,控制灵活,30分钟内可预热,室内各房间均有温控器,可独立控制。7.寿命长,质保长,使用寿命50年。系统无需保养,无维修费用,无老化。公司提供十年免费质保,终生维修。

电话:13589844595 网址:www.ythynt.com



○消防提醒

发现火灾后先拨119

惠安消防中队消防人员告诉记者,若居民发现有浓烟,最好及时报警,但是除了及时报警之外,最好要确定冒浓烟的具体

位置。据介绍,以往有路人看到火灾后报警,但往往因为说不清楚着火地点的情况,很容易延误火情。消防提醒,在居民发现火

情后,最好第一时间就拨打119电话,说清楚着火位置,必要的时候去大路口接一下消防车,以便灭火能够及时进行。